

鹤壁日报

中共鹤壁市委机关报

HEBI

DAILY

鹤壁日报报业集团出版

国内统一刊号CN41-0009
http://www.hebiw.com

2018年1月17日

农历丁酉年十二月初一 星期三
总第8551期 今日八版



鹤壁市农村信用社
(农商银行)

扎根城乡, 服务“三农”

——153个全功能银行网点真诚为您服务——

依靠百折不挠、奋力拼搏的进取精神, 鹤壁市农村信用社(农商银行)成为我市银行业机构中网点数量最多、存贷款规模最大、涉农贷款投放最多的金融机构, 业务覆盖全市各个产业和领域。

范修芳主持召开市委常委会会议

传达贯彻省有关会议精神 研究乡村振兴等工作

本报讯(记者 李霄楠)1月16日下午,市委书记范修芳主持召开市委常委会会议,传达贯彻省有关会议精神,研究部署我市乡村振兴、安全生产等工作。市长郭浩、史全新、于燕、张然、陈兆浩、王英超、张友友、路培果、马锁文出席会议;桂玉强、常英敏及市直有关部门负责同志列席会议。

在传达省委2017年度落实全面从严治党主体责任述责述廉会议精神后,会议强调,要提升政治站位,全面承担责任、切实传导责任、用好监督责任,刹歪风、改作风、促落实,不断开创全面从严治党新局面。

在传达2017年度省辖市市委书记抓基层党建述职评议会议和全省组织部长会议精神后,会

议强调,要进一步强化政治建设和基础建设,巩固好农村阵地,让党的路线、方针、政策在基层更好落实;各级党员干部要加强学习和实践锻炼,不断提高执政能力和执政水平。

在传达省委农村工作会议精神和听取我市《关于推进乡村振兴战略的实施意见(讨论稿)》起草情况汇报后,会议强调,要把

推进乡村振兴战略作为新时代“三农”工作的总抓手,高度重视、明确任务、强化措施、加强领导,突出抓好农村环境卫生健康、移风易俗等工作,促进农村美、农民富、农业更强。

在传达省军区党委十二届九次全体(扩大)会议精神后,会议指出,要进一步强化各级党委特别是党委第一责任人的国防动

员意识,做好支持保障工作,推动党管武装和国防动员工作再上新台阶。

在听取全市安全生产工作情况汇报后,会议强调,要进一步加强安全生产责任,落实“双预防”机制,推进依法治理,深化重点专项整治,加强监管执法,为人民群众安居乐业提供坚强保障。

会议还研究了其他事项。

1月15日河南广播电视台播出专题片,报道我市在转型升级等多方面取得的突破

鹤壁:打造新时代品质“三城”

本报讯(记者 渠稳)1月15日17时55分和21时,河南广播电视台制作的《河南再出发·鹤壁篇》专题片,分别在河南卫视《聚焦》栏目和新闻频道《新闻60分》栏目播出。专题片名为《鹤壁:打造新时代品质“三城”》,时长26分钟,画面震撼、内容精彩、故事动人,分为《生态秀美》《创新发展》《农业转型谱新篇》《幸福和谐》等篇章。

专题片说,新时代、新气象,鹤壁以党的十九大精神为指引,深入贯彻新发展理念,牢牢抓住转型升级这个“牛鼻子”,在生态文明建设、创新发展等方面不断取得突破,鹤壁发展站在了新起点,开启

了新时代品质“三城”建设新征程。

建设桑园小镇生态旅游项目,以多种生态绿色产品带动扶贫;以“诗意淇河”金字招牌为依托,全域规划,进行旅游开发,追求生态环境的“高颜值”;打造全省首个国家级海绵城市试点……在《生态秀美》篇章中,专题片展现了我市守住“绿水青山就是金山银山”,让生态的“绿色血液”融入城市发展的机体,打造鹤壁“美丽名片”,提升生态文明成果的好经验和好做法。

作为曾经的煤炭资源型城市,怎样避免陷入“矿竭城衰”的困局,转型路上,鹤壁一直在努力。在《创

新发展》篇章中,从仕佳光子公司生产的有源激光器芯片迅速抢占5G网络制高点,到将秸秆、煤炭“吃干榨净”生产绿色能源的煤焦油综合利用项目,再到永达航天食品积极转化技术成果,让航天级菜肴、休闲食品“飞入”寻常百姓家……在镜头的不停切换中,在“九个博士一盏灯”科技人员的讲述下,专题片一一展现了我市在由煤城向工业现代化新城转型过程中,实施创新驱动发展战略,助推企业产品由中低端向中高端发展的精彩历程。

“黎阳收,顾九州。”在实施农业供给侧结构性改革过程中,我市正在大步前行。大力种植优质、高筋小

麦品种,大面积采用无人机作业,用药用肥只减不增,着力打造全国绿色高产高效创建整市推进示范市;按照“四优四化”要求,以供给侧结构性改革为抓手,为全省、全国提供更高品质的优质小麦、优质花生、优质果蔬等绿色农产品;中鹤集团一二三产业深度融合。《农业转型谱新篇》淋漓尽致地呈现了我在十九大精神指引下,顺势而为、乘势而上,乡村振兴、农业现代化步伐坚定有力。

2017年,我市捧得全国社会治安综合治理最高奖——“长安杯”,成为全省唯一获得此项荣誉的省辖市。在《幸福和谐》篇章画面中,

一张张洋溢着幸福的笑脸,让人感动。“现在社区里小偷小摸少了,很安全,吃过饭以后,大伙儿都出来跳个广场舞,感觉很幸福、很快乐。”淇县一居民说出了全市人民群众通过建设生态文明、活力特色、幸福和谐之城,安全感、幸福感和获得感持续得到提升的心声。

看精彩专题片



本报讯(记者 张心致)1月16日上午,市长郭浩到鹤壁国家经济技术开发区调研项目建设工作。

在科创中心听取开发区产业发展汇报后,郭浩来到航盛汽车电子工业园、天海电器汽车零部件工业园、弘天雨高分子新材料产业园、峰泰CNC集团鹤壁产业基地,进车间、看工地、查进度,听介绍、问困难、想办法,详细了解重点项目建设、企业生产经营情况及下一步工作打算。

调研中,郭浩对开发区近年来取得的发展成效给予肯定,希望开发区把准功能定位,抓好项目建设,加快转型发展,为全市率先全面小康、建设品质“三城”做出新的贡献。他指出,要依托精深加工产业良好基础,立足当前、放眼未来,既持续打造技术优势、努力扩大市场份额和应用范围,又以战略眼光储备产业承载空间,为未来发展创造条件;要提高投资强度,精准选商招商,提高土地集约节约利用水平;要改进企业服务,扎实做好上市指导、要素供给、公共服务等工作,为企业发展营造良好环境。

在生产车间和项目工地,郭浩强调,要高度重视安全和环保工作,落实好安全和环保防范措施,确保工程质量,加快推进项目建设,力争早日投产见效;要高度重视科技创新,通过设立科研机构、加大创新投入等,提高研发能力和装备水平,进一步延伸产业链,提升价值链,增强核心竞争力;要谋划好下一步发展,积极推进企业上市,加强与周边关联企业的合作,推动企业扩规模、提层次,加快做大做强。

郭浩在开发区调研时强调 抓好项目建设 加快转型发展

2017年度及2017年第四季度 “鹤壁好人”评出

21位模范受表彰

我国将探索农村 宅基地“三权分置”

新华社北京1月15日电 国土资源部部长姜大明15日在全国国土资源工作会议上说,探索宅基地所有权、资格权、使用权“三权分置”,落实宅基地集体所有权,保障宅基地农户资格权,适度放活宅基地和农民房屋使用权,是一项重大创新。

各地在改革试点中要认真开展农户资格权的法理研究,探索宅基地“三权分置”的具体实现形式,可以重点结合发展乡村旅游、返乡人员创新创业等先行先试,探索盘活农村闲置农房和宅基地,增加农民财产性收入,促进乡村振兴的经验和办法。

姜大明说,改革开放以来,我国发挥土地制度特有优势,有力推动了工业化、城镇化,但土地增值收益用于“三农”不足,建设用地安排重城轻乡问题突出。现在到了将土地增值收益更多投向“三农”的时候了。要坚决破除制度障碍,解决乡村建设用地制约。

姜大明强调,城里人到农村买宅基地这个口子不能开,按规划严格实行土地用途管制这个原则不能破,要严格禁止下乡利用宅基地建设别墅大院、私人会馆等。

我市扎实开展农村产权制度改革,促进土地流转和适度规模经营

农民定心 作物扎根 土地生金

□本报记者 牛蕾

农村改革是“三农”发展的重要动力,是乡村振兴的重要支撑。

我市紧紧围绕落实集体所有权、稳定农户承包权、放活土地经营权的目标任务,扎实开展农村承包地确权登记颁证,培育新型农业经营主体,发展农业适度规模经营等农村产权制度改革,使农村土地“三权”的各自功能和整体效用得到充分发挥,提高了土地的流动性,让“死资产”变“活资本”,从而使农民定了心、作物扎了根、土地生了金。

“一根甘蔗两头甜”,农民既有土地流转收入,还能外出务工增收

“以前也想着把耕地流转出去,但就是怕时间一长要不回来,心里没底儿。现在发了农村承包地确权证,上面写得清清楚楚,心里踏实了。”1月15日,浚县新镇镇农民牛元凤告诉记者,2017年他为家里的5亩耕地办理了农村承包地确权证后,便流转了出去,每亩每年1000元,“我和老伴儿进城和儿子一起生活,

全家人都过上了城里人的日子。”

据了解,我市自2015年3月全面启动农村承包地确权登记颁证工作以来,通过全市各级共同努力,2017年9月全面完成农村承包地确权登记颁证工作任务。通过农村承包地确权,稳定了农村土地承包关系,促进了土地流转和适度规模经营,让农民吃上了“定心丸”。2017年全市土地流转费亩均1000元左右,农民

将土地流转后,不仅有土地流转收益,还能外出务工增加收入,正所谓“一根甘蔗也能两头甜”。

位于浚县的中鹤集团辖属的两个合作社土地流转面积达3.48万亩,流转后成方连片的大片土地为现代化农机作业、适度规模化生产经营提供了广阔舞台。同时,中鹤集团依托流转土地带动发展了5万亩优质强筋小麦生产基地,并依托优质强筋小麦种植发展粮食和副食品精深加工,生产挂面、馒头、饺子、谷朮粉等产品,延伸了产业链条,实现了优质强筋小麦产业化发展。

截至目前,全市流转土地面积100亩以上的种粮大户130家,500亩以上的专业合作社319家,500亩以上的龙头企业26家,形成了以农户家庭承包经营为基础,专业大户、农民合作社、龙头企业等引领发展的多形式规模经营体系。生产经营的种类也由原来的粮食种植、生猪养殖等单一结构,发展到涵盖种植、养殖、加工、服务、休闲观光等多种类型,实现一二三产业融合发展。

(下转第二版)

春运抢票进入高峰期 铁路部门提醒: 旅客购买车票 有3次捡漏儿机会

▶4版

教育部颁布普通高中 课程新方案和标准 古诗文背诵推荐 篇目增至72篇

▶3版

《电动自行车安全技术规范》公示 最高时速 不超25公里

▶4版

浚县富贵养鸡合作社靳福叶: 带动乡亲富起来再累也值

□本报记者 温豫敏 文/图

近期持续的低温天气,让浚县富贵养鸡合作社负责人靳福叶操碎了心。她担心养殖户的鸡出问题,天天奔波于各地,给合作社的养殖户们传授经验,提醒大家及时检修鸡舍设施和保温设备。1月10日,记者见到靳福叶的时候,她刚从淇滨区钜桥镇一家养鸡场回来,一副风风火火的样子。

靳福叶今年53岁,年轻时当过工人、卖过门窗,还收购过粮食,她始终坚信,靠劳动可以发家致富。1996年,她听人说养鸡赚钱,就借钱建起4座养鸡大棚,并于当年年底还清借款,还



幸福都是奋斗出来的



1月10日,浚县富贵养鸡合作社负责人靳福叶(左)在鸡棚内提醒养殖户注意鸡棚保温。

净赚了1万多元。两年后,她又建了4座鸡棚,一举成为十里八村有名的养鸡大户,年收入超过20万元。

先富起来的靳福叶没有忘记乡邻。2000年,她成立养鸡合作社,并给合作社取了个朴实的名字——富贵养鸡合作社。她说:“我的想法很简单,就是希望乡亲们通过加入合作社能富起来,都过上好日子!为了实现这个目标,我再累也值。”

浚县新镇镇董庄村村民卢现花就是在靳福叶的帮助下,成了合作社的一员。

卢现花的儿子在2007年年底出了一场车祸,脑神经受损导致全身瘫痪,生命垂危。为给孩子治病,卢现花和丈夫借遍了亲戚朋友的钱,欠下了一屁股外债。走投无路之时,她找到了靳福叶。

(下转第二版)

关于面向社会公开征集2018年我市全面深化改革重点改革事项建议的公告

为做好我市2018年全面深化改革工作,使改革的思路、决策更接地气,做到人民有所呼、改革有所应,从即日起,面向社会公开征集2018年全面深化改革重点改革事项建议。现公告如下。

一、征集时间
自公告之日起至1月30日。
二、征集内容

1. 您对我市改革工作的意见建议。
2. 从您的日常生活、工作感受中认为我市哪些工作、制度有需要改进的地方。
3. 您认为有哪些体制机制上的问题和障碍阻碍了我市经济社会发展、社会公平正义和民生改善。

三、征集方式
主要以信函和电子邮件的形式提出。

中共鹤壁市委全面深化改革领导小组办公室
2018年1月16日